



# 安徽首次举行攀岩职业技能大赛



星报讯(记者 江锐) 10月21~22日,安徽省职业技能竞赛“中国体育彩票”2022~2023年全省体育行业职业技能大赛(攀岩)在合肥岩道攀岩馆举行。本次比赛由省体育局、省人力资源和社会保障厅、省总工会主办,共有20多家单位近200人参赛。

本次竞赛旨在为全省攀岩行业从业者、爱好者提供展示技能、切磋技艺的赛场,搭建交流互鉴、增进情感的平台,提升全民健身服务专业化水平,促进全民健身公共服务安全保障体系建设,不断提供适应群众需求,并提高服务能力,选拔和培养一批攀岩项目高技能人才,带动、激励和引导全省攀岩从业人员立足本职,提升为民服务的能力;营造体育行业技能人才成长的良好社会氛围,大力推动体育行业高技能人才队伍发展。比赛分为学生组和职工组,共有岗位知识竞答、个人预赛、个人决赛三个环节,考察内容包括初级指导员基本职责和义务、熟练掌握基本攀岩安全操作技术和攀登技术教学指导能力、掌握基础攀岩知识等方面。竞赛流程设计科学、合理、全面,能充分考验参赛者技能。

据悉,这是安徽首次举行攀岩职业技能大赛,此次大赛优秀选手可申报“安徽省五一劳动奖章”“安徽省技术能手”等荣誉称号。

## 我省首届自然资源调查监测劳动和技能竞赛落幕

星报讯(记者 唐朝) 10月20日,安徽省自然资源厅和总工会主办、测绘局承办的安徽省首届自然资源调查监测劳动和技能竞赛闭幕式在合肥举行。

据悉,来自全省自然资源调查监测行业的21支代表队的42名选手参加了本届比赛的团队竞赛和个人竞赛。经过技能考试、理论考试和综合评价三个环节,产生团体奖6个、个人奖18个、优秀组织奖7个。安徽省自然资源厅调查监测处处长朱文亮表示,本次比赛是对全省自然资源调查监测技术水平的一次检阅,对切实推进安徽省自然资源调查监测工

作、更好服务自然资源事业发展起到促进作用。今后,我省将继续举办此类竞赛,通过比赛促进行业内人员的相互学习和技能交流,以比赛促培训,以比赛促提升,全面提升我省自然资源调查监测队伍的技术能力和服务水平。

据介绍,根据竞赛方案,下一步,安徽省自然资源厅将组织符合条件的获奖团队和获奖选手申报安徽省总工会工人先锋号、五一劳动奖章、金牌职工等奖项,择优向全国自然资源调查监测劳动和技能竞赛委员会推荐先进集体和先进个人。

## 我省首家农家书屋第五届农民读书奖颁发



星报讯(记者 冷子璇 文/图) 10月20日,定远县蒋集镇农家书屋迎来了第五届农民读书奖颁奖仪式。安徽省委宣传部印刷发行处一级调研员曹少刚,滁州市文化和旅游局四级调研员陈晓莹,滁州市文化和旅游局新闻出版科科长俞大伟,定远县政协文史委主任张舒,农家书屋创办人金兴安等人共同为20名获奖农民颁奖。

据介绍,该活动每两年举办一次,设组织奖和读书奖

各10名。蒋集镇农家书屋2004年创办,金兴安为感谢乡亲们对他的养育之恩,将自己多年积蓄的数万元奖金、稿费和珍藏的3000多册图书全部捐赠出来,在家乡定远县创办了安徽省乃至全国第一家农家书屋,免费向乡亲们开放。蒋集镇农家书屋经历20年的坚守和发展,探索出“背靠学校、面向社会”的书屋模式,成为全国农家书屋的示范书屋。2015年12月安徽省首个“数字农家书屋”又在该书屋率先上线。

目前,该书屋拥有600多平方米的仿徽派建筑,分为5室2馆,即藏书馆、农民阅览室、学生阅览室、电子阅览室、皖版图书室、名人名作室和陈列馆,现存各类纸质图书近6万册。乡亲们还编出了顺口溜:“书屋办在家门口,一有空闲去遛遛,读读书、看看报,一分钱都不要。”

为什么要举办农村读书奖?“这是倡导全民阅读、培养农民读书带头人的需要,借此培养一批又一批爱读书、善读书、读好书的带头人。”金兴安说,希望农家书屋能为家乡建设贡献力量,助力乡村振兴高质量发展。

## 8岁男童误吞10颗磁力珠致肠道多处穿孔 专家提醒:5种消化道异物应立即就诊

星报讯(卞剑 记者 马冰璐) 10月23日,记者获悉,复旦儿科安徽医院(安徽省儿童医院)日前收治一名误吞10颗磁力珠的8岁男童,因磁力珠在体内相互吸引,将肠管夹在中间挤压至穿孔,患儿反复腹痛5个月。儿童普外科主任威士芹对其施行了腹腔镜探查,发现肠道内有多处穿孔,术中立即取出磁力珠,并对穿孔的肠道进行了修补。

磁力珠也叫磁力球、巴克球,是强磁性金属小圆球或小圆柱,直径约3至5毫米。市面上的磁力珠磁性很强,曾有媒体做过实验:巴克球具有高达4000高斯的磁力,是国际规定的玩具磁力标准(50高斯)的80倍。

“一般来说,单颗磁力珠被误吞,能够自行排出体外,但如果误吞2颗及以上的磁力珠,磁力珠会隔着肠管相互吸引,夹住肠壁,人体无法将其排泄,且在强大吸引力的挤压下,肠壁会慢慢被夹破,最终穿孔。一旦穿孔,肠内容物溢出至腹腔,可能会引起腹膜炎和肠梗阻等危险并发症,伴剧烈腹痛、腹胀等症状,严重会导致休克甚至

死亡。”戚主任说道。

消化道异物是小儿最常见的儿童意外伤害,5岁及5岁以下儿童消化道异物患儿中占比高达75%。其中硬币最常见,一般不会引起严重并发症。近年来,儿童消化道异物种类愈加复杂多样,出现电池、磁性异物、水宝宝、毛发、别针、塑料笔帽、玩具、电动牙刷头、大头针、图钉、乳牙、笔头、枣核、鸡骨、螺丝钉等,其并发症及风险随之增加。

由于异物大小、种类、数量、化学性质、嵌顿部位及滞留时间不同,处理方式、转归及结局也会不同。

儿童误吞异物如何处理?戚主任提醒以下五种情况应立即就诊:

1.误食磁性异物,应立即就诊;2.误食具有腐蚀性异物例如电池,应立即就诊;3.误食非磁性异物,但长度大于2厘米的应该及时就诊;4.误食非磁性异物,虽然长度小于2厘米但是头端比较尖锐的也应该及时就诊;5.误食可膨胀性异物(例如,水宝宝),也应该及时就诊。

## 合肥“信易+” 入选国家应用典型案例

星报讯(记者 王珊珊) 近日,记者从合肥市市场监管局获悉,合肥公共资源交易创新推行“信用赋能减负降本”举措,入选国家“信易+”应用典型案例,向全国各地推广学习。今后,合肥市将在招投标市场进一步引导各方主体诚信营商,推动经济社会高质量发展。

合肥市市场监管局通过搭建“信用+”利企融资平台,推广电子保函替代现金保证金。电子保函平台自上线以来,截至9月底,共为6700家企业成功在线申请开立保函99900余笔,涉及6564个项目标段,担保金额227.81亿元。

为帮助诚信企业解决融资难、融资贵的问题,又牵头共建银企合作平台,创新推出“中标贷”,共与20余家金融机构签订战略合作框架协议,83家中标企业成功贷款4.83亿元。同时,聚焦为企减负,仅投标保证金免收超136亿元,惠及投标企业8300余家次。全面清理各类历史沉淀保证金,已清理退还69733.9万元。

此外,今年对违法违规企业记不良行为记录243次,对2家违法市场主体及其责任人共计罚款27.66万元。并联动有关行业主管部门,对35家生产安全事故企业实施联合惩戒。

## 织密巡防网 守百姓平安

星报讯(龙智超 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 近日,一公司员工与公司发生纠纷,得知消息后,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区义务巡逻队员快速到达现场,妥善化解矛盾,避免纠纷进一步扩大危害治安,维护了群众利益。

为营造安全和谐的社区治安环境,积极构建平安杏林,杏林社区整合社会资源,联合三里庵派出所成立志愿巡逻队,不断加强辖区治安巡逻防控工作。“民警、义警、保安、红色小管家”多方联动,组成志愿巡逻队,弥补警力不足,扩大巡逻覆盖面,延伸巡防触角。在之心城、国购广场等人流密集场所,警商联动不间断巡逻,及时处理纠纷,营造平安经营氛围。夜间,针对老旧小区等居民区,巡逻队深入小区内部,发现可疑情况及时处理,让群众看得到“安全”。

在警力无增长的情况下,杏林社区通过整合辖区防范资源,快速解决矛盾纠纷。在巡防的同时,向商户、居民普及法律知识,开展反电诈、反邪教宣传。本季度以来,电诈案件、治安案件同比均有所下降,群众的安全感及满意度不断提升。

未来,杏林社区将继续推进治安巡防工作,切实形成群防群治的基层治理格局,不断提升群众安全感满意度及平安建设参与率,让安全“看得见、感受到”。

## 筑牢防止返贫监测“安全线”

星报讯(李建新 记者 赵青霄) 长丰县吴山镇五十埠社区聚焦“网格、排查、宣传”三个关键点,筑牢防止返贫监测“安全线”。

聚焦网格建设,筑牢返贫监测网。吴山镇五十埠社区以原村民小组为基本单元,坚持地缘相近、居住相邻、适宜管理原则,统筹规划出7个网格点,配齐7名网格员,对网格内的所有农户进行监测管理。聚焦走访摸排,做好返贫监测线。吴山镇五十埠社区组织网格员以网格为单位,全面掌握农户家庭收支状况、“三保障”和饮水安全状况等,同时登记防止返贫监测帮扶排查台账。聚焦宣传引导,织密返贫监测面。吴山镇五十埠社区坚持多维发声、立体宣传,持续扩大返贫监测宣传覆盖面。